                                                                 ВОДОРОСЛИ
Основные понятия и термины: диффузный, интеркалярный, апикальный, базальный рост, монадная, пальмеллоидная, сифональная структура, бентосная форма, фукоксантин, лютеин, лейкозин, волютин, фикобилины, радопласты, маннит, ламинарин, антерозоиды, акинеты, спорангии, зооспоры, апланоспоры, гипноспоры, хологамия, изогамия, анизогамия, оогамия, гаметоспорофиты. 
ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ (1уровень)

1.К растениям относятся организмы:

а) эукариотические фотоавтотрофные организмы

б) прокариотические фотоавтотрофы

в) хемоавтотрофы

2.Какие элементы из перечисленных ниже необходимы для минерального питания растений?

                 1- азот                    5- калий

                 2- фосфор              6- алюминий 

                 3- натрий               7- барий

                 4- свинец               8- кремний

а) 3 + 4 + 8

б) 1 + 2 + 5

в) 2 + 3 + 7

г) 1 + 3 + 5.

3.Запасным углеводом растений является:

а) гликоген

б) крахмал

в) глюкоза.

4.Отличительные признаки растительной клетки:

а) отсутствие центриолей

б) наличие пластид, оболочки, вакуолей с клеточным соком

в) наличие хлорофилла

г) а + б + в.

5.Оболочки клеток растений состоят из:

а) целлюлозы, гемицеллюлозы, пектиновых веществ

б) хитина

в) липидов, белков, углеводов.

6.Растения имеют способность расти:

а) в течение всей жизни

б) до определённого возраста

в) до определённых размеров.

7.Взаимодействие между отдельными частями растительного организма осуществляется с помощью:

а) нервной системы

б) фитогормонов

в) ферментов

г) витаминов.

8.Тропизм представляет собой:

а) активное передвижение некоторых растений в водной среде

б) ростовое движение, вызванное односторонним воздействием какого-либо фактора среды

в) периодические движения некоторых частей растения, вызванные, например, сменой дня и ночи, повышением температуры и др.

9.Структурной фотосинтетической единицей растения является:

а) клетка

б) лист

в) хлоропласт

г) тилакоид.

10.Для водорослей характерен способ питания:

а) хемотрофный

б) фототрофный

в) гетеротрофный

г) все перечисленные.

11.Клетки зелёных водорослей содержат пигменты:

а) хлорофилл а, b

б) хлорофилл а, b, каротиноиды

в) хлорофилл а, b, каротиноиды, ксантофиллы

г) хлорофилл а, b, c d, каротиноиды 

д) хлорофилл a, b, каротиноиды, фикобиллины.

12.Способны ли к активному передвижению водоросли?

а) способны всеводоросли

б) передвигаются только одноклеточные водоросли

в) передвигаются только колониальные формы

г) к передвижению способны водоросли, имеющие жгутики.

13.Чем вызвано разнообразие окраски водорослей?

а) приспособлением к поглощению света с разной длиной волны

б) привлечением животных

в) маскировкой.

14.Таллом водорослей бывает в большинстве случаев:

а) сплошным

б) рассечённым

в) а + б.

15.Какова функция воздушных пузырей некоторых водорослей?

а) с их помощью водоросли передвигаются

б) благодаря им водоросли не тонут в воде

в) воздушные пузыри удерживают водоросли у поверхности воды, где есть возможность максимального улавливания света.

16.Какова функция сократительных вакуолей хламидомонады?

а) накапливание и хранение запасных питательных веществ

б) выделение конечных продуктов обмена в окружающую среду

в) выведение непереваренных частиц

г) выведение избытка воды.

17.Укажите функцию стигмы:

а) фоторецепция

б) фотосинтез

в) функция не установлена

г) вспомогательная при фоторецепции.

18.Бесполое размножение хламидомонады осуществляется:

а) делением клетки пополам

б) безжгутиковыми спорами

в) зооспорами.

19.Половое размножение хламидомонады осуществляется:

а) при наступлении неблагоприятных условий

б) в благоприятных условиях

в) в строгой очерёдности половое размножение сменяется бесполым.

20.Сколько спор образует одна клетка хламидомонады при бесполом размножении?

а) 1

б) 2

в) 4

г) 4 – 8. 

21.Не имеет жгутиков, одноклеточная, обитает в воде, имеет кормовое значение:

а) хламидомонада

б) хлорелла

в) улотрикс

г) спирогира

д) ламинария.

22.Какая водоросль имеет два жгутика, образует шаровидную колонию, в которой клетки отличаются морфологически и функционально:

а) вольвокс

б) спирогира

в) плеврококк.

23.Жизненная форма улорикса – это:

а) одноклеточный организм

б) колония

в) нитчатая многоклеточная водоросль.

24.Улотрикс размножается:

а) только бесполым путём

б) только половым способом

в) бесполым и половым способом.

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ (второй уровень)
1. Наличие радопластов характерно для:

а) Багрянок

б) Бурых водорослей

в) Золотистых водорослей

г) Красных водорослей

д) б+г

е) б+в

2. Альгиновая к-та применяется для:

а) изготовления клея

б) образования гелей

в) корма рогатому скоту

г) удобрения почвы

д) изготовления антибиотиков

3. Укажите ряд отделов водоросей имеющих идентичный набор типов хлорофилла:

а) красные, бурые

б) жёлто-зелёные, бурые

в)  жёлто-зелёные, бурые, диатомовые

г) зелёные, харовые

д) жёлто-зелёные, золотистые

4. Говоря о бурых водорослях нельзя утверждать, что они:

а) представлены исключительно многоклеточными формами

б) запасают водорастворимые питательные вещества

в) в основном представлены пальмелоидной структурой

г) входят в состав бентоса

д) содержат хлорофилл а,с

е) используюся в промышленности для получения агар-агара

5. Лейкозин является:

а)липидом

б)углеводом

в)запасным питательным веществом у красных водорослей

г)полисахаридом

д)спиртом

е) ингибитором фотосинтеза у некоторых водорослей

6. Половое размножение не характерно для:

а) хлореллы

б) спирогиры

в) хары
г) хламидомонады

Д) порфиры

7. Харовые водоросли обитают в:

а)морях

б)реках

в)пресных водоёмах

г)влажной почве

д)ледниках

8. Апланоспорами называются:

а) спорофиты некоторых водорослей

б) подвижные споры

в) спорангии харовых водорослей

г) споры способные длительно находится в состоянии покоя

д) орган бесполого размножения водорослей

9. В ходе конъюгации спирогиры:

а) образуются две дочерние особи

б) обмен генетической информации

в) число особей не изменяется

г) происходит при помощи пилей

д) увеличиваются размеры особей

10. Хологамия - это:

а) способ полового размножения

б) способ вегетативного размножения

в) слияние абсолютно идентичных гамет

г) слияние двух обычных вегетативных клеток с образованием дочерней особи

д)половой процесс

11. Число видов в отделе Эвгленовых водорослей:

а) 2000-5000

б) 100-200

в ) около 300

г) 400-1000

д) около 8000

12. Пиреноид является:

а) местом скопления экскреторных веществ в хроматофоре

б) местом скопления питательных веществ в хроматофоре

в) зоной хроматофора в которой происходит анаболизм трофических веществ

г) органоидом некоторых водорослей

д) пигментом фотосинтеза

13.Выход спор и гамет морских водорослей происходит:

а) во время нереста рыбы

б) во время бурь

в) при приливе

г) при отливе

д) при сопутствующих внешних условиях

14. В состав хроматофоров входят:

а) ДНК

б) РНК

в) белки

г) пиреноиды

д) пигменты

15.Найдите правильные утверждения

а) оболочка харовых водорослей часто инкрустируется карбонатом кальция

б) аллофикоцианин входит в состав пиреноидов хроматофоров глубоководных водорослей

в) оогамия - слияние крупной неподвижной яйцеклетки со сперматозоидом

г) ламинарин является нерастворимым полисахаридом

д) ламинария и порфира употребляется человеком в пищу

16. Амебоидная структура характерна для:

а) зелёных водорослей

б) жёлто-зелёных водорослей

в) пирофитовых водорослей

г) золотистых водорослей

д) харовых водорослей

17.Характерные черты харовых водорослей:
а) запасное питательное вещество - крахмал

б) морфологически напоминают хвощи

в) интенсивный циклоз клеток

г) наличие хлорофилла а и с

д) большое количество фикобиллинов

е) многоклеточные органы полового размножения

18. Для нитчатой структуры водорослей характерны следующие типы роста:

а) диффузный

б) апикальный

в) базальный

г) интеркалярный

д) биполярный

19. Антеридий - это:

а) мужской орган полового размножения

б) тип спорангия

в) спора способная к активному передвижению в среде

г) женский орган полового размножения 

д) гамета способная к передвижению

20. Анизогамия:

а) слияние вегетативных клеток водорослей с образованием дочерней особи

б) половой процесс

в) способ полового размножения

г) слияние гамет, различающихся между собой по размерам или подвижности

д) вид спорообразования у некоторых представителей водорослей

21. Укажите неправильные ответы:

а) жгутики водорослей имеют структуру 9+3

б) ретиноид является разновидностью стигмы

в) автогамия - вид полового размножения при котором число особей удваивается при каждом делении

г) в митохондриях клеток водорослей происходит расщепление органических веществ до углекислого газа и воды

д) реппеленты - фитогормоны водорослей

е) все водоросли относятся к низшим растениям

22.Тип питания водорослей:

а) голозойный

б) голофитный

в) автотрофный

г) автогетеротрофный

д) гетеротрофный

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ВОПРОС.

Перечислите морфологические и физиологические особенности водорослей связанные со средой их обитания.

ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ
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Практические задания
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